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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 904

DATA: 08/09/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos oito dias do mês de setembro,  do ano de dois  mil  e quinze,  às quinze horas e quatro
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO
abriu a presente Sessão Ordinária e convidou o vereador Daniel Vargas para fazer a leitura de
um trecho da Bíblia. A seguir a  PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não há
oradores inscritos. A seguir a  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 899 e abriu espaço
para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo
após solicitou ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 899.  No espaço do
EXPEDIENTE foram lidas as  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO Ofício do Gabinete nº
171/15, que encaminhou o PLE N° 44/15. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido Ofício n° 04/15
da Comissão de Constituição e Justiça – CCJ ao Executivo Municipal referente ao PLE N° 43/15
e PLE N° 44/15. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o Pedido de
Providências nº 14/15,  ao Executivo Municipal,  de autoria do Vereador  Roberto Camargo.  A
seguir no espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador  DANIEL COUTO iniciou
parabenizando o vereador Moisés Peres, que é pai da Iasmim Peres que nos representou tão
bem na Expointer. Parabenizou também suas irmãs e à mãe Rosane que se fazem presentes no
Plenário.  Disse  que  a  Iasmim foi  campeã  na  Expointer,  e  nos  deixa  muito  orgulhosos  por
representar Capivari e levar o nome do município para o maior evento de exposição em campo
aberto da América Latina. Continuando o Vereador reiterou o pronunciamento dos professores e
profissionais da educação, ao qual tem grande sensibilidade com essa classe, e destacou que
não é somente a classe da educação que está sofrendo com as medidas de gestão do governo
Sartori, mas todo o funcionalismo. Manifestou o seu pesar especialmente quanto à classe da
educação, pois temos um carinho muito grande, até por uma questão ideológica, pois defendo a
escola  de  ensino  integral.  Disse  que  nos  pronunciamentos  foi  dito  que  antigamente  as
reivindicações eram para aumento de salário, para melhores condições de trabalho, para maior
valorização, e atualmente chegamos a esse ponto, onde os professores têm que se mobilizar
para poder receber o próprio salário, que incusive já é muito aquém do que deveria ser pago, e
infelizmente temos andado para trás, e isso nos deixa muito triste. Continuando lembrou que faz
alguns anos que a Escola Arthur passou por uma greve muito grande, onde era a Escola que
estudava e teve que ir estudar em Osório para não perder o ano letivo, o que nos demonstra
como  essas  decisões  de  gestão  de  governos  acabam  influenciando  não  só  na  vida  dos
professores, mas na vida de toda a sociedade. Lembrou que muita gente às vezes fala que não
gosta de política, que odeia política que não quer ajudar, mas saibam todos que não tem como
fugir da política, de uma forma ou de outra ela acaba influenciando na vida de todo mundo, e
devemos torcer para que a nossa educação melhore para que as que as pessoas que vêm para
o seus mandatos políticos estejam mais capacitados e mais preparados, porque é justamente



durante o seu período escolar onde o cidadão se forma um cidadão de bem e com condições de
assumir  os  cargos  importantes  que  futuramente  vão  decidir  justamente  o  futuro  da  nossa
sociedade. Finalizando disse que nós nos solidarizamos com as reivindicações trazidas pelos
profissionais da educação e iremos fazer a nossa parte para tentar que os nove deputados que
temos  entrem essa briga  na  luta  por  esses profissionais  e  ficamos na  torcida  por  um bom
desfecho  dessa  crise  que  agrava  o  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul.  A  seguir  o  vereador
ROBERTO CAMARGO iniciou parabenizando a menina Iasmim, sua mãe, suas irmãs e também
o vereador Moisés Peres que é pai da Iasmim, pela brilhante participação na Expointer onde
Iasmim sagrou-se campeã na sua categoria. Também parabenizou ao Cândido Dutra e o Ricardo
que tiveram premiação na Expointer pela prova de paleteada. Continuando disse que se fez
presente na Expointer em busca de alternativas para o desenvolvimento econômico, social e
tecnológico para a região e município. Disse que teve a satisfação de abraçar o Presidente da
Farsul, o senhor Sperotto, e teceu breve comentário sobre a sua luta na UVERGS enquanto
participante do conselho deliberativo da comissão de agricultura, quando em 1999 recebeu a
incumbência de ir representar a UVERGS na luta em prol em prol dos agricultores com dívidas
no Banco do Brasil, ao qual fez um breve relato desse fato da época. Continuando se referiu à
passagem do dia sete de setembro que é uma data histórica e muito significativa do nosso País,
onde em sete de setembro de 1822 o Brasil deixou de ser colônia de Portugal e foi proclamada a
independência do Brasil,  e fez uma breve leitura desse fato histórico.  Continuando fez uma
relação entre esse fato histórico onde a luta por liberdade foi intensa com os dias atuais, onde
devemos ter muita calma, pois passamos por momentos difíceis, e o povo brasileiro é um povo
ordeiro, porém temos que manter os ânimos calmos porque se o povo se desesperar a coisa fica
difícil, devemos manter a calma e esperar sair desses momentos difíceis que com certeza irá
passar,  concluiu  o Vereador.  A seguir  o  vereador  NILTON OSÓRIO iniciou parabenizando a
Iasmim Peres pela sua participação e por ter sido campeã nas provas de tambor na Expointer.
Desejou-lhe sucesso e muitas conquistas. Continuando o Vereador iniciou dizendo que o seu
pronunciamento é um protesto, pois todos os anos os produtores tem que fazer o cadastramento
rural, e esse ano ao fazer o seu cadastramento com o seu contador em Osório, esse informou
que o valor do hectare da terra nua em Capivari do Sul foi avaliado em vinte e um mil quinhentos
e  trinta  e  sete  reais  para  fins  de  imposto.  Segundo  o  Vereador,  até  o  momento  não  tem
conhecimento de que nenhuma terra tenha sido vendida a mais de vinte mil reais no município, e
deu como exemplo próximo a Barrocadas onde existe terra boa a ser vendida, e o valor não
passa de vinte e mil reais. Disse considerar um absurdo que o valor venal da terra seja maior do
que o valor real, e diante dessa informação foi pesquisar em outros municípios da região para
verificar se eles também estão com a mesma sede de impostos que Capivari do Sul, pois o novo
código  tributário  aprovado causou grandes  reclamações  da  comunidade ao  qual  escutamos
todos os dias. Disse que pesquisou terras de aptidão boa e valores correspondentes para fins de
imposto,  e  para  a  sua  surpresa  em Viamão,  o  valor  do  hectare  é  de  dezesseis  mil  reais,
Mostradas,  dez  mil  reais,  Palmares  do  Sul  o  valor  do  hectare  está  avaliado  em  sete  mil
oitocentos e sete reais, portanto aqui em Capivari o valor está três vezes mais do que o nosso
município lindeiro, e não vê motivo para essa grande diferença de valores. Destacou que no
valor  do IPTU já  foi  feito um estrago,  onde ninguém está satisfeito,  e agora também estão
repassando para o produtor rural essa carga tributária, e por isso registrou a sua indignação e
declarou que não pôde fazer nada enquanto vereador, pois o código tributário foi aprovado pelos
vereadores de situação do Governo que tem a maioria na Câmara de Vereadores, e é o que tem
informado às pessoas que tem lhe procurado para reclamar, pois a comunidade está se sentindo
massacrada, a Dilma no Governo Federal, o Sartori no Estado e aqui no município também só
querem aumentar impostos. No seu entendimento, esses aumentos de impostos são injustos e
citou como exemplo que no ano de dois mil e três comprou um imóvel em Porto Alegre e vendia
o arroz a trinta e oito reais, e atualmente estamos vendendo o arroz a trinta e sete reais, doze
anos  depois,  e  os  impostos  só  sobem.  O Governo  quando se aperta  um pouquinho cobra
imposto da população, no seu entendimento o aumento de impostos não é a saída, mas sim
diminuir as despesas da máquina pública, diminuir os cargos em comissão, diminuir as funções
gratificadas, diminuir esses carros que andam para lá e para cá, o que puder, a solução não é
aumentar o imposto da comunidade e do produtor rural  que são sempre quem suportam as
despesas, concluiu o Vereador. O vereador foi aparteado pelo vereador ROBERTO CAMARGO.



A vereadora NORA NUNES iniciou parabenizando a Iasmim Peres, que se encontra presente no
Plenário, e que participou das provas dos tambores dos cavalos árabes na Expointer em Esteio,
nesse final de semana, obtendo êxito nas provas alcançando os primeiros lugares. Parabenizou
a Iasmim e desejou a ela muitas felicidades pelo sucesso alcançado levando assim o nome do
município de Capivari do Sul para o mundo. Agradeceu a Iasmim e também a seus pais Moisés
Peres  e  Rosane,  e  as  suas  irmãs  que  também  se  fazem presentes  no  Plenário.  Também
parabenizou o João Vitor e o Ricardo pelo sucesso alcançado nas provas de campereadas na
Expointer. Agradeceu também a presença dos professores e funcionários estaduais da Escola
Arthur  que  vieram  fazer  suas  reivindicações  na  Câmara  de  Vereadores  juntamente  com  a
diretora Cristina e equipe diretiva. Disse que enquanto professora estadual aposentada faz parte
deste grande grupo que faz sua justa manifestação de repúdio ao governo do Estado, pelo que
estamos  enfrentando  com  os  salários  pagos  parceladamente.  Informou  que  esteve  na
Assembleia  Legislativa,  na  semana  passada,  para  entregar  no  Gabinete  do  deputado  Ciro
Simoni  o  documento assinado pelos  cinco vereadores da bancada do PDT dando apoio  às
reivindicações dos professores da Escola Estadual Arthur da Costa e Silva e funcionários. Como
principais reivindicações têm a qualidade dos serviços públicos, a valorização dos servidores do
Estado,  a  manutenção do Plano de Carreira  dos profissionais  da educação e o  pagamento
integral dos salários. Espero que até o final do mês tudo se encaminhe para melhorar a situação
do  nosso  povo  gaúcho,  concluiu  a  Vereadora.  Encerrado  o  espaço  da  Ordem  do  Dia a
PRESIDENTE  deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS, sendo  que  se
pronunciaram  respectivamente  os  vereadores  SERAFIM  DE  LIMA,  DANIEL  VARGAS  e
ROBERTO  CAMARGO.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar,  a
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima
Sessão Ordinária a ser realizada no dia quatorze de setembro do ano dois mil  e quinze, às
quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente
ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                       1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


